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UNIDAD a -1 5-7.¥Ys)

VOMBDRC: ... Fechaw: ... Curso: ...

€@ Escribe c6mo se leen estos nimeros.

SA0.0T7.008 P ..o e
T.004.000 P oo

T2.300.287 Pt sssessst s s s sess s s e e ks8R st s e

@ Descompdn estos nimeros en sus 6rdenes de unidades.
3L00 570 B e

234507430 P e

© Escribe estos nimeros y ordénalos de menor a mayor.
D0oscientos tres Ml CUGIrENTA Y CINCO P ..o
Doscientos sesenta y cinCo mMil NOVECIENTOS VEINTITIES B ...
Doscientos Setenta Ml OCRENTA B oo

Doscientos setenta y cinco mil novecientos treintay dOS P e

O Realizay redondea a las centenas

( 25.678 +3.913+1.205 J (( 428.953 - 37.148 J

© Jorge prepara la mochila para el colegio. Sabe que todos los libros del primer trimestre pesan 4.587 g,
pero mafiana no tiene que llevar el de Lengua, de 652 g, ni el de Ciencias Naturales, de 720 g. Si con los
libros lleva un archivador que pesa 547 g, ;cuanto pesa todo
el material que mete en la mochila?

Matematicas 6.° EP. Unidad 1 MATERIAL FOTOCOPIABLE | 2



UVY REPASO

QVOMUBDRC: ... Fecha: ... Cuwvso: ...

@ Calculay ordena los resultados de mayor a menor.

894 x /13 15.246 x 504 5.617 x 362 28.304 x 292

@ Nuria tiene que transportar en una furgoneta 117 cajas de 15 kg cada una. Si en la furgoneta puede cargar
solo 1.600 kg, ¢podra llevar todas las cajas en un solo viaje?

© Completa la siguiente tabla.

dividendo divisor cociente exacta o entera
1.938 34
47.823 467
72 68 0
28 2.753 21
Ol d € ¢ ¢ PIRSK ¢ PR O ¢

© Un almacén debe distribuir 16.125 kg de trigo en sacos de 75 kg cada uno. ;Cuantos sacos necesitaran?

Matematicas 6.° EP. Unidad 1 m MATERIAL FOTOCOPIABLE 3



UNIDAD a -1 5-7.¥Ys)

QAOIBAL: ... Fecha: ... Cwuo: ...

@ Sin hacer las divisiones, relaciona las que tengan el mismo cociente.

150 : 21 b ::) 48 :6

243 :3 {l:) 641:5
64.100 : 500 ::) {l:) 50:7
@ Coloca el paréntesis donde sea necesario.

( %6:14-5-24 ) (0-42:6+1-4 ) (3-6-3+5-15)

@® Calcula el resultado de estas operaciones combinadas.

Ix2+(15-6x2) 14+3x15-50 50 - 48 (6 + 10)

@® Aplica la propiedad distributiva y resuelve de dos maneras.

9x(13-9)

(12+8)x6

@ Enun maratén se han repartido 2 zumos a cada participante. Si habia 84 cajas con 72 zumos cada una, y
han sobrado 58 zumos, ;cuantas personas participaron en el maraton? Expresa el nimero de participan-
tes con una sola operacion.

Matematicas 6.° EP. Unidad 1 MATERIAL FOTOCOPIABLE | 4



1 UOIBAL: ... Fecha: ... Cwuo: ...

@ Escribe con cifras y aproxima a las centenas.

Gos millones ochenta y tres mil doscientos cuarentay do§)

( Dos millones ochocientos mil trescientos cuatro ) ________________________________________________________________________________________
( Dos millones noventa mil novecientos noventa ) ________________________________________________________________________________________
( Doscientos ochenta mil cuatrocientos veinte ) ________________________________________________________________________________________

© Coloca los sumandos en vertical y resuelve estas sumas.

4.562 + 309 15.398 +2.705 3.890 + 7.643 + 215

SRSl

© Calcula el resultado de estas sustracciones.

32.856 - 2.119 69.721-48.063 194.553 - 61.824

@ Una empresa farmacéutica quiere vender 62.390 cajas de un an-
tibiético. Si en un mes vendié 36.210 cajas y en el siguiente
24.955, ;cuantas cajas faltan por vender?

@ Efectiia los siguientes productos y ordena el resultado de mayor a menor.

53.040 x 46 549.210 x 950 162.377 x 321 147.210 x 708

I 1]

Matematicas 6.° EP. Unidad 1 m MATERIAL FOTOCOPIABLE 5



1 QAOIBAL: ... Fecha: ... Cwwuo: ... .

@ Resuelve las siguientes divisiones e indica si son exactas o enteras.

21.250:34 66.035: 209 14.784 .17 72.919:512

€@ Completa la tabla utilizando la prueba de la division.

Dividendo divisor Cociente Resto
35 72 23
4.623 95 48
479 53 242

© Un equipo de 3 esquiladores trabaja durante 7 horas en una granja. Si cada uno esquila 6 ovejas en una
hora, ;cuantas ovejas esquilan en total en una jornada?

AN

P =

I. (&l ..il:l' ..i'- L : I"
S i g o P

© Resuelve las siguientes operaciones.

40 -15x 2 34x17-8 (40 ~15) x 2 34 % (17 -8)

T

@ Nerea practica guitarra una hora al dia entre semanay 3 horas diarias los fines de semana. Si tiene un exa-
men dentro de 4 semanas, calcula en una sola expresién cuantas horas va a practicar antes del examen.

Matemticas 6.° EP. Unidad 1 MATERIAL FOTOCOPIABLE | 6



UN‘iAD AMPLIACION

QVOMUBDRC: ... Fecha: ... Cuwvso: ...

@ Escribe un nimero que redondeado a la centena sea 3.500, sea impar y la suma de sus cifras sea 16.

© Marcos cumplié 11 afios el 20 de septiembre de 2015y su tia el triple el mismo dia. ;En qué afio nacié su
tia? ;Cuantos afios tendra Marcos el 21 de septiembre de 2030?

© En esta pirdmide cada ladrillo es la suma de los dos ladrillos que lo sostienen. ;Cudl es la suma de los nu-
meros de la fila de abajo?

49.420
24.274

23.600

@ .Cuél de las siguientes operaciones da como resultado 60?

a)28+20x2= ... b)120: 6= Q) 2x(20+410) = d)(6x4)+(Bx5)= ...

© Piensa y completa con las operaciones que faltan para que el resultado sea el mismo nimero que al co-
mienzo.

x 4 +20 x 10 2

_—  —s  —s  —  — —

25 100 25

Matematicas 6.° EP. Unidad 1 m MATERIAL FOTOCOPIABLE 7



UIY REPASO

VOMBDRC: ... Fechaw: ... Cwvso ... .

€@ Obtén los 10 primeros multiplos de 6, 8y 12.

xO|><1|><2|><3|><4|><5|><6|><7|><8|><9

Mutiplos de 6

Mutiplos de 8

Mutiplos de 12

Escribe los multiplos comunes de cada par de numeros (sin incluir el 0), y escoge el m.c.m.

6y8
Y e M. (6,8) =
8y12
S mem. (8,12) =
6y 12
e, mem. (6,12) =

© Explica si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones.

a) Los multiplos de un numero son mayores que dicho numero.

© El numero 240 es multiplo de 8,12 y 20. Escribe los 5 siguientes multiplos de cada uno de ellos.
MUITIPIOS AE 8 1 2400, oo
MUIIPIOS A T2 15 2400, oo

MUITIDIOS AE 20 1 240, oo

@ Aaron se corta el pelo cada 45 dias, y su hermana Lucia cada 60 dias. Si hoy han ido juntos a la pelu-
queria, ;cuantos dias deben pasar para que vuelvan a coincidir?

Matemticas 6.° EP. Unidad 2 MATERIAL FOTOCOPIABLE | 8



UZY REPASO

QVOMUBDRC: ... Fecha: ... Cuwvso: ...

© Escribe todos los divisores de los siguientes nimeros.

24 »

48 »

Escribe los divisores comunes de cada par de numeros y escoge el mayor.

@ Explica si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones.

24y 30

30y 48

24y 48

m.c.m. (24, 30) =

mM.c.m. (30, 48) = oo,

mMm.ccm. (24, 48) = oo

a) Los divisores de un numero nunca son mayores que dicho numero.

@ Relaciona con flechas cada par de nimeros que guarden la relacién multiplo - divisor.

-
GD 7

45

’|5

© Luis quiere hacer una tarta con galletas cuadradas. La bandeja mide 54 cm de largo y 30 cm de ancho.
¢Cuanto puede medir el lado de las galletas para que no haya que cortarlas? ;Cuanto mide de largo el lado
de las galletas mas grandes que puede usar?

Matematicas 6.° EP. Unidad 2
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UIY REPASO

VOMBDRC: ... Fechaw: ... Cwvso ... .

© Segin los criterios de divisibilidad del 2, del 3, del 4 y del 5, explica si las siguientes afirmaciones son
verdaderas o falas.

a) 3.918 es divisible por 2 'y por 3.

18 B e AT P e
23 P e 22 P e
TO B e 53 P e

€ Encuentra todos los nimeros primos entre el 25y el 45. Aytdate de los criterios de divisibilidad.

888888888888888888888488

@® En una clase hay 30 mesas. Se quieren colocar en filas con el mismo nimero de mesas cada una. ;De
cuantas maneras distintas se puede hacer? ;Y si fueran 31?

Matemticas 6.° EP. Unidad 2 MATERIAL FOTOCOPIABLE | 10



2 UOIBAL: ... Fecha: ... Cwuo: ...

@ Escribe los 10 primeros multiplos del 2 y del 3.
MIUITIDIOS GE 2 B e

IIUITIDIOS @0 31 e

e Escribe los multiplos comunes sin incluir el 0. ;Cual es el minimo comun multiplo de 2y de 37

Multiplos comunes de 2y 3 > m.c.m. (2,3)=
© Calcula el minimo comun mdltiplo de 12y 15.
m.c.m. (12,15) =

© Calculalos divisores de estos nimeros

y g \\/V\‘x— . od \,—'\1‘ . - \/\‘ R v w \/'\)‘ "
> / ) ) ) . ) 4
. 6 & (. 10 < 15 < C, 20 4

AT A AT ANT Hnd

@ Indica los divisores del 24 y del 32.
DIVISOTES AEI 24 B e

DIVISOTES Q@I 32 B oo
e Escribe los divisores comunes. ;Cual es el maximo comun divisor de 24 y de 327

Divisores comunes de 24y 32 > m.c.d. (24,32)=8

© Calcula el maximo comun divisor de 35y 42.

@ Pedro sacaapasear a su perro por el parque cada 3 dias y Aitana
cada 5. Hoy han coincidido en el parque con sus perros. ;Cuando
volveran a coincidir?

Matematicas 6.° EP. Unidad 2 m MATERIAL FOTOCOPIABLE n



2 QAOIBAL: ... Fecha: ... Cwwuo: ... .

@ Ana tiene dos trozos de cuerda de 20 cm y 24 cm de longitud, respectivamente, y necesita dividirlos en
trozos iguales y de la mayor medida posible. ;Qué longitud deben tener esos trozos?

[ AN

.'-E_LJ

© Relaciona cada ntiimero con su criterio de divisibilidad.

=

Ca suma de sus cifras es un multiplo deg Mdultiplos del 2
( Termina en O o en cifra par) Multiplos del 9

Ga suma de sus cifras es un multiplo deg Mdultiplos del 4
( Acabaen5oen o) Multiplos del 3

@s dos ultimas cifras forman un multiplo deg Multiplos del 10
( Acabaen O ] Mdultiplos del 5

9 Marca con una X cuando el nimero sea divisible por 2, 3, 4,5, 9y 10.

BERRERREARRRRRRRE R

@ Relaciona con flechas los nimeros primos y los nimeros compuestos.

P o P - 5 N

- el ™ oy ~V ™ ™ 2
&30 & 0 3 ./ 3 s 5 5 S ¢20 ¢ 8235

Numero primo Numero compuesto

Matemticas 6.° EP. Unidad 2 MATERIAL FOTOCOPIABLE § 12



Ufg\f’ AMPLIACION

QVOMUBDRC: ... Fecha: ... Cuwvso: ...

Q En una estacién del tren de cercanias coinciden, de 9 a10 de la
manfana, los trenes de las dos direcciones a las 9:12 h, a las
9:24 hyalas 9:36 h. Silos trenes no tienen la misma frecuen-
cia de paso y los dos tardan menos de 6 minutos en llegar,
;cada cuanto tiempo pasa cada uno de los trenes?

Q Un terreno mide 40 m de largo y 24 m de ancho. Quieren dividirlo en pequefias parcelas cuadradas para
hacer huertos del mayor tamafio posible. ;Cuanto medira la superficie de cada huerto?

4Om

24'm

© Piensay escribe dos nimeros que sean divisibles entre 2, 3, 4,5, 9y 10.

@ Para organizar mis canicas pensé meter catorce en cada bolsa y las diez que sobraran usarlas para jugar.
Como me faltaban dos bolsas, tuve que meter dos canicas mas en cada bolsa y ya solo me quedaron cua-
tro fuera para jugar. ;Cuantas bolsas tengo?

a) 22 b) 17 c) 19 d) 20

Q Ordena las cifras para crear un numero divisible, al menos, entre 2 y entre 4.

@D, O@
O,

Matematicas 6.° EP. Unidad 2 MATERIAL FOTOCOPIABLE § 13



U7Y REPASO

VOMBDRC: ... Fechaw: ... Cwvso ... .

€@ Completa la siguiente tabla.

producto base exponente potencia se lee resultado
9x9x9x9
7 346
4 6
]2

© Compara las siguientes potencias sin calcular su resultado. Explica cémo lo has hecho.

6° 6*
8 7°
8 84
12 132

Al cuadrado Al cuadrado
2 2°=8 7
3 8
4 9
5 10

@ Relaciona con flechas cada producto con su potencia y su resultado.

10 x10 x 10 x 10 x 10 x 10 b 100.000

10 x 10 x 10 b 10.000.000

10 x 10 x 10 x 10 x 10 :3 1.000.000

10 x10x10 %10 b 1.000

10.000

10><10><10><10><10><10><10::)

Matemticas 6.° EP. Unidad 3 MATERIAL FOTOCOPIABLE | 14




UVY REPASO

QVOMUBDRC: ... Fecha: ... Cuwvso: ...

© Escribe la descomposicién polinémica de los siguientes nimeros:

7.294 >
5038 427 >
30.800.050 >

© Escribe el nimero que crresponde a cada descomposicién polinémica.

C3x10448x10°45x10247x1049 )

( 2x106+7x104+6x103+5x10+4)

5Ex100+1x107+4x10°+1x 102 +1

9x108+9%x10°+9%x10+9%x10+9

0 Expresa los siguientes nimeros como producto de 2 factores. Después como producto de 3, y asi sucesiva-
mente hasta que los factores sean niimeros primos (no se pueden descomponer mas).

36 16

60 72

© Asocia cada nimero con su descomposicién factorial.

© Calculael m.c.d. y el m.c.m. de cada pareja de ntimeros.

16y 24 60y 100

Matematicas 6.° EP. Unidad 3 m MATERIAL FOTOCOPIABLE 15



U7Y REPASO

VOMBDRC: ... Fechaw: ... Cwvso ... .

@ Calcula los siguientes cuadrados y asécialos a las raices cuadradas correspondientes

< D>
< D>

182

@ Explica si son verdaderas o falsas las siguientes oraciones.

a) Laraiz cuadradade 7 es 49, porque siete al cuadrado es 49
b) La raiz cuadrada de 100 es 50.

C)La raiz cuadrada de 169 es 13.

(® Calcula laraiz cuadrada entera y el resto de estos nimeros.

20 50 75

@ ;Qué nimeros tienen raiz cuadrada mayor que 5y menor que 6?

Matemticas 6.° EP. Unidad 3

92

MATERIAL FOTOCOPIABLE 16



3 UOIBAL: ... Fecha: ... Cwuo: ...

@ Completa la tabla.

‘o

. O

" .

= producto potencia | base exponente se lee resultado
-

= 3x3 32 3 2 Tres al cuadrado 9
0

)

2x2x%x2

=0

"0

- 4 x4

0

{0

=0

g 5x5x5

i

{0

"0

o 2

© Expresa los siguientes nimeros utilizando potencias de base 10.

200 4.000 700.000

1.000 10.000 5.000.000

@ Completa las siguientes descomposiciones polinémicas de nimeros:

4.258=4 +2 +5 +8
124.368 =1 +2 +4 +3 +6 +8
304.060=3 +4 +6
100.101=1 +1 +1

@ Relaciona cada nimero con los distintos pasos de su descomposicién en factores.

27 ) 5x3x3 2?x3
45 ) 2x2x3 5x 3?2
ERS PEPE ;

Matematicas 6.° EP. Unidad 3 m MATERIAL FOTOCOPIABLE 17



VOMBDRC: ... Fechaw: ... Cwvso ... .

© Descompén esta pareja de nimeros, y calcula el m.c.d. y el m.c.m.

12y16

@ Calcula las siguientes raices cuadradas exactas.

Va V6
V9 V25

V49
Va8l

€@ Rosa tiene 36 fotografias y las quiere ordenar en una cartulina
con forma cuadrada. ;Cuantas fotografias colocara en cada lado?

@ Completa la siguiente tabla con la raiz entera y el resto de los niimeros indicados.

namero raiz cuadrada entera resto
12 3
20
30
40

© .Entre qué nimeros se encuentran las siguientes raices cuadradas?

PRV PP V0
b 5w b5 z

Matemticas 6.° EP. Unidad 3 MATERIAL FOTOCOPIABLE | 18



Ug\v AMPLIACION

QVOMUBDRC: ... Fecha: ... Cuwvso: ...

@ .0Qué pareja de nimeros tienen como m.c.d. 5y como m.c.m. 150?
A.25y75 B. 75y 10 C.15y 20 D.150y 75

© Ordena de menor a mayor los siguientes niimeros.

% 75 V49 % 7.03 V65

© Una finca cuadrada tiene una superficie de 10.000 m2. Quieren poner una valla alrededor, ;cuéntos me-
tros de valla tienen que comprar?

@ Han hecho una encuesta entre alumnos de sexto y tres de cada 4 tienen bicicleta, dos de cada 3 tienen
patines y uno de cada 12 no tienen ni bicicleta ni patines. ;Cuantos tienen las dos cosas?

A. Uno de cada cuatro B. Uno de cada seis C. Uno de cada tres D. La mitad

© Alejandro esta construyendo piramides de base cuadrada con piezas clbicas de plastico, cada vez mas
grandes. Si siguen aumentano asi, ;cuantas piezas necesitara para la cuarta piramide?

Matematicas 6.° EP. Unidad 3 m MATERIAL FOTOCOPIABLE 19



UNIDAD a -1 5-7.¥Ys)

QAOIBAL: ... Fecha: ... Cwuo: ...

€@ Escribe la fraccién que corresponde a cada figura.

O O O @

© Indica si estas fracciones son menores, iguales o mayores que la unidad.

3 2 10 8
2 1 5 1 © 1 3 1
4 : 15 | 150 1 8 1
il 5 150 18

€@ Calcula las fracciones de las siguientes cantidades, y ordénalas de mayor a menor.

3 7 1
E de 210 9 de 540 1

N

de 300

ul

C J

@ Carolina ha comido dos octavos de una pizza y Javier tres octavos. Representa la fraccién que come cada
uno en la misma figura con distintos colores. ;Qué fraccion de pizza sobra?

Matematicas 6.° EP. Unidad 4 MATERIAL FOTOCOPIABLE § 20



UJY REPASO

UOMDNC: ...........ooooooeeeeeeeeeeeeeeeeee oo . Fecha: ... Cwyo: ...

© Representa en estos dibujos las fracciones indicadas y sefiala las que son equivalentes.

2 1 8
3 2 12

2 4 12
4 6 24

A

@ Escribe dos fracciones equivalentes a cada una de estas, una amplificada y otra reducida.

24 30

:2—02 4
30 - —

'\ N

© Reduce estas fracciones a comun denominador y ordénalas de mayor a menor.

=

T

Ol

1

wNo
<
5]

>

© Aurora contesté correctamente a 21 de las 25 preguntas del
examendeinglésyal3delas 15 del de francés. ;Qué examen
le salié mejor?

Matematicas 6.° EP. Unidad 4 m
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UNIDAD a -1 5-7.¥Ys)

VOMBDRC: ... Fechaw: ... Curso: ...

© Reduce a comin denominador y resuelve.

3.2 ~ K

o= I = —— B L T
27707207 2 371818718
4.5 18 2

+t==—t —=
9% 25 5" =

@ En un vivero tres octavos de los tulipanes son rojos, un cuarto
son naranjas y el resto amarillos. ;Qué fraccion de tulipanes
son amarillos?

@ Multiplica estas fracciones y expresa el producto como fraccién irreducible.

5,2 _ 4.6 5_
470" 3710774
8,9 _ 5,35 18 _
15770 - 147 12%257
@® Andrea quiere llenar con limonada 12 botellas de 2 de litro
cada una. ;Cuantos litros de limonada necesitara?

® Resuelve estas divisiones y expresa el resultado como fraccién irreducible

9.
10~

3.
15°

6 2_
8 5

oolwo
N|—

SERRRRRLRRILLLE

Matemticas 6.° EP. Unidad 4 MATERIAL FOTOCOPIABLE § 22



4 UOIBAL: ... Fecha: ... Cwuo: ...

@ Escribe la fraccién que corresponde a cada figura.

© Calcula las fracciones de las siguientes cantidades, y ordénalas de mayor a menor.

1 2 2
gc|e1oo £de 60 £ de 80

C ),

© Anay Beltran estan jugando al ajedrez. Las fichas de Ana son

las blancas, y ocupan 3 partes del tablero. Las fichas de Bel-

16 1

tran son las negras, y ocupan 3 Si el tablero tiene un total de

64 casillas, ;quién tiene mas fichas en el tablero?

O Multiplica en cruz y sefiala las fracciones que son equivalentes.

4 3 5
Y@ gy =

15

_— |
>
w|—

OIN

Matematicas 6.° EP. Unidad 4 m MATERIAL FOTOCOPIABLE 23



4 QAOIBAL: ... Fecha: ... Cwuo: ...

© Ordena estas fracciones de mayor a menor. Para ello reduce primero a denominador comun.

4 3 7,17
5:4°7072

@ Reduce estas fracciones a comin denominador y resuelve.

7,2_ 3,5_ 1B,4 5_
6'3 4*tg* 67376
© Joaquintiene % de una estanteria ocupados con libros de historiay % con libros de literatura. ;Qué fraccion

de la estanteria esta ocupada? ;Qué fraccién le queda vacia?

© Multiplica estas fracciones y expresa el producto como fraccién irreducible.

4.3_ 4.7 _ 5.2,3_
5% 7 387 49X5~

2 _ 5. a_ 5.7.,6_
Sx £ = 9><3_ 3><6><5_

Matematicas 6.° EP. Unidad 4 MATERIAL FOTOCOPIABLE | 24



U%D AMPLIACION

QVOMUBDRC: ... Fecha: ... Cuwvso: ...

@ Completa las operaciones con el nimero que falta.
3,2_3 LI,

= X —

4 D:ﬁ 5°6

Lo
4 O

© Cuantos litros de agua fria necesitaré para llenar 12 jarras de 3 de litro cada una? %'—*

W]

4

@ Observa la letra que aparece dibujada. ;Qué fraccién ocupa? Dibuja una N que ocupe 2.

9

@ En un huerto han plantado tomates en un rectangulo de tierra de 12 m de largo y 9 de ancho. De patatas

han plantado la misma superficie pero el ancho del rectangulo es % menor.;Cuanto mide el largo del te-
rreno donde se han plantado patatas?

A.108 m? B.om C.36m D.18m

© Lucas quiere saber cudl de las siguientes fracciones estd mas cercana a la unidad. Explica por escrito
como debe hacerse, después rodea el mas cercano.

20 32 14 25
A. i B. E C. E D. %

Matematicas 6.° EP. Unidad 4 m MATERIAL FOTOCOPIABLE 25



UJY REPASO

VOMBDRC: ... Fechaw: ... Cwvso ... .

€@ Completa la siguiente tabla.

namero unidades décimas centésimas milésimas
2,671
6,25
38 0 1 3
1 7 9 0

@ Sitla en esta recta los niimeros que se indican.

2,74 2,23 2,98 2,09 2,45
I 1 I 1 I 1 I 1 e | 1 I 1 I 1 I 1 I
2 2.1 2.2 2.3 24 25 2,6 2.7 2.8 2.9 3

@ Coloca el simbolo > o < segin corresponda.

2,74 2,85 7,007 7,003 2,37 3,35 6,25 6,15

B

8,204 8,304 9,906 9,916 35,048 35,045 4,01 1,04

© Redondea cada nimero a la unidad, a la décima y a la centésima.

ndamero unidades décimas centésimas

27,361

50,073

17,647

99,389

30,109
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@ Realiza las siguientes operaciones.

25,678+ 3,93 16,89 + 18,007 + 1,205 48,95 - 37,18 60,3 -15,75

© Averigua el término que falta.

© Sofia compra un libro que cuesta 13,35 € y un lapiz de 0,75 €.
Si paga con un billete de 20 €, ;cuanto dinero le devuelven?

© Resuelve las siguientes multiplicaciones.

8,94 x 7/ 12,46 x 5,4 51,7 x 1,21 8,34 x 7,92
@ Resuelve.
-~ 0,32x10 = . 0,006 x1.000 = ............. 23,548 x 100 = .

- 42,5x100 = . 6,02 x1.000= ... 1.237,34 x10.000 = .o

0 Si un kilo de naranjas cuesta 0,56 €, ;cuanto costaran 3,25 kg?
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@® Resuelve estas operaciones combinadas prestando atencién a la jerarquia de las operaciones.

12,25+ 3,4 x 6,08 = (12,25+3,4) x 6,08 =

(® Calcula estas divisiones hasta que el resto sea cero.

35:14= 39:4 = 38:16= 4:20=

SALRLALLEERLLLL

@ Realiza estas divisiones y comprueba que estan bien hechas.

826,2:9= 23,64:12 = 456,414 =

@ Completa la siguiente tabla.

division division equivalente cociente

9:0,06

46:23

1,05:15

4,382:0,02

(® Una carretilla con sacos de 3,2 kg de arena pesa 67,15 kg en total. ;Cuan-
tos sacos hay si la carretilla vacia pesa 12,75 kg?
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0 Indica las unidades, décimas, centésimas y milésimas de cada numero.
ndmero unidades décimas centésimas (IS ES
4378
20,709
© Situa en esta recta los nimeros que se indican.
6,8 7 6,5 5,3 7,9
|
|

© Colocay realiza las siguientes operaciones. Redondea el resultado a la unidad.

24,36 + 15,58 325,3+12,908 + 1,009 45,019 - 35,01 40,5-7,25

(656Ka.| [225kg]

[ea

@ Diana viaja con una maleta que pesa 6,56 kg y un bolso que pesa 2,25 kg.
A la vuelta trae 1,25 kg menos en la maleta. ;Cuanto pesaba el equipaje
]

en total alaida? ;Y ala vuelta?
I

© Colocay resuelve las siguientes multiplicaciones. Redondea el resultado a las décimas.

2,3x8,4 13,99 x 4 0,421 x 25 57,02 x 0,08

© Resuelve las siguientes multiplicaciones.
0,07 x10.000 = ......c........

0,34 x100 = e 0,8519 x 1.000 = ..............
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@ La moneda que se utilizaba en Espafia antes del euro es la peseta. Un euro equivale a 166,386 pesetas.
¢Cudntas pesetas son 10 €7 ;Y 20 €? ;Y 50 €7 . = —
1€ = 166,386 ptas.

Pt

L

= @9

w/
@ Resuelve estas operaciones combinadas prestando atencién a la jerarquia de las operaciones.
1,4x6,3+1,2= 1,4%x(6,3+1,2)=
@ Calcula estas divisiones hasta que el resto sea cero.
N N N "
12:5= 27 4= 13:2= 39:50=
@ Realiza estas divisiones y comprueba que estan bien hechas.
76,15:5= 46,27 = 18,45 :15=
@ Jesuslleva en el carro 18,2 kg de galletas en cajas. Si cada caja pesa 1,3 kg, 1.3 Kg 1

¢Cudntas cajas lleva en el carro?
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@ Pedro va a comprar una caja de cereales y descubre que las venden de diferentes tamafios y precios.
¢Cuadl debe comprar si quiere llevarse la que salga mas barata?

125ga150€ 200ga2,20€ 120ga 0,90 € 250ga2,50€

© Observa la recta numérica y averigua cuanto vale la distancia entre los nimeros X e Y.

© Alejandro compré dos bollos y un zumo y pagé 6,30€. Beltran compré un bollo y dos zumos y pagé
6,60€. Carmen compré un bollo y un zumo. ;Cuanto dinero pag6é Carmen?

@ Sin operar, indica cuél es el resultado de la multiplicacién 0,653 x 2,8 y justifica tu respuesta.
A.2,86 B. 4,78641 C.1,8284 D. 0,99

© Paloma necesita tener 10 metros de lazo. Buscando en la caja de costura ha encontrado tres lazos que
miden 45 dm, 732 cm y 1500 mm, y los ha juntado. ;Ha conseguido llegar a los 10 metros?

A.Siylesobra B. Siy nole sobra C.No
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€@ Completa la siguiente tabla.

porcentaje fraccion

numero decimal

significado
14.%

0,92

21
100

7 por ciento

@© Calcula las siguientes cantidades y ordénalas de menor a mayor.

20% de 6.350 = 45% de 3.500 = 85% de 1.800 =

€@ Calcula el precio final de estos productos después de aplicar el .V.A. correspondiente. Redondea las can-
tidades a la centésima si es necesario.

! A de libros: 4%

.-'i_{ VA de discos: 21% r-"*_'_:

O En el colegio de Ismael hay 600 alumnos. El 60 % va al colegio andando, el 35% va en autobus y el resto
va en coche. ;Cuantos alumnos van en cada medio de transporte al colegio?

e Para una persona menor de 26 afios, un billete de tren que cuesta 5,30 €

tiene un descuento del 30 %. ;Cuanto dinero se rebaja? ;Cuanto cuesta el
billete con el descuento?

[ [T |
| I = menor de 26 |

desouento del 36|
L5 o]
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@ Indica si los siguientes pares de magnitudes son propocionales o no.

Los kilos de naranjas y su precio. >

La temperatura y el dia de la semana. >

El precio de unas zapatillas y el tiempo que duran. >

El precio de un producto y su descuento. >

© Explica si las siguientes magnitudes son proporcionales o no.

Paginas de un libro 80 100 125 190

Precio (€) 15 20 18 22

Q Completa esta tabla de magnitudes proporcionales.

n.° de ovillos

longitud (m) 300

n.° de gafas n.° de chocolatinas 2 5

n.° de cristales n.° de avellanas 12

4_7 2_5
8 7 12 ;72

@ En la receta de rosquillas de la abuela de Inés se emplean 6 huevos
para un kilo y medio de harina. ;Qué cantidad de harina emplearia-
mos para 4 huevos?
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@® Una caja de 50 piruletas cuesta 10 €. ;Cuanto cuesta una caja de 120 piruletas?

n.° de piruletas 50 120

Precio (€) 10

@® Una impresora imprime 6 paginas cada 8 segundos. ;Cuéantas paginas =y
imprime en un minuto? e i

@ .Qué significan estas escalas si aparecen en un mapa?

1:200

T 00,000 e

(® Expresa estos datos en forma numérica.

1cm en un mapa representa 150.000 ¢cm en la realidad.

1cm en un mapa representa 200 dm en la realidad.

@ Una lupa, puesta a la distancia adecuada, aumenta un sello a una escala 1: 3. Si el sello mide 2,35 cm de
anchoy 1,25 cm de alto, sa qué tamafo aparece el sello si lo ves a través de la lupa?

@ Observa la escala de este mapa. En él, 1 cm equivale a 10 km. ;Qué
distancia en metros hay realmente entre estos dos bosques? ;Y en
kilbmetros?
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@ Completa la siguiente tabla.

porcentaje fraccién namero décimal significado
25%
10
100
0,05

@ Calcula las siguientes cantidades.
: 30% de 300 = 50% de 500 = 80% de 700 = 40% de 1.200 =
“ 10%de750= 25% de 700 = 85% de 500 = 50% de 1.500 =

© Enuntejado haninstalado 15 placas solares para aprovechar la energia & " % ]
del sol. Un 20% de las 15 placas estan defectuosas. ;Cuantas placas no =5
funcionan bien? ;Cuantas si?

( \
B 20% defectuosas 3

© Enunallibreria, el Dia del Libro, descuentan el 10% del precio marcado. Calcula el precio de los siguientes
libros.

© Indica si los siguientes pares de magnitudes son propocionales o no.

La cantidad de pintura y la superficie de pared que se puede pintar con ella. >

La edad de una personay su estatura. >

La longitud de una calle y el nimero de farolas que hay en ella. > .........................................................................................

El numero de libros en la mochilay el curso al que va un alumno. >

Matematicas 6.° EP. Unidad 6 m MATERIAL FOTOCOPIABLE 35



6 VOMBDRC: ... Fechaw: ... Cwvso ... .

@ Completa estas tablas reduciendo primero a la unidad.

n.° de cajas de pinturas n.° de yogures 8 1 6

n.° de pinturas peso (g) 1.000

5_28 8 _6

60 7 1000~ 37

@ Una pasteleria ha preparado 15 tartas con 3 personas trabajando du-
rante un dia entero. ;Cuantas tartas podrian elaborar con 12 personas?

| === ";;,a tiempo (min) 3 1 20

cantidad de agua (£) 45

@ Completa las siguientes frases.

La escala1: 3 quiere decir que S cm en el plano equivale a : cm en larealidad.
La escala E quiere decir que 1cm en el plano equivale a 20.000 cm en la realidad.

€D En el plano de un piso con escala 1: 50 el salén mide 12 cm de ancho y 15 cm de largo. ¢Cuéles son las medi-
das reales del salon en metros?

15 cm.
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@ .Como escribirias en forma de tanto por ciento las siguientes situaciones?

a) 100 personas, de un grupo de 400, son nifios.

b) 240 personas, de un grupo de 300, hacen deporte.

¢) 15 coches, de un grupo /5, son de gasolina.

d) 10 ciudades, de un grupo de 50, superan el nivel saludable de ruido.

© Enuna clase de 25 estudiantes, 8 son rubios. ;Qué porcentaje de estudiantes rubios hay en la clase?

© Un circulo esta pintado de 4 colores. El 21% de verde, el 19% de azul, el 25% de amarillo y el resto de naran-
ja. ¢Qué fraccion del circulo esta pintada de naranja? ;Qué numero decimal le corresponde?

@ Completa la tabla como en el ejemplo.

TOTAL 400 850 650 1280

Tanto por ciento 15% 35%

Parte 60 136 64

N.° decimal 0,15

© Un grupo de obreros ha tardado 2 horas y 30 minutos en asfaltar un tramo de carretera de 4 km. Todavia
tienen que asfaltar 28 km mas en dos dias de 8 horas de trabajo. ;Acabaran en el plazo fijado si siguen a
este ritmo?
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@ Escribe los nimeros enteros que se representan en estas situaciones.

: La temperatura es de 5 °C bajo cero. >
: El sétano esta en el primer piso bajo tierra. >
: Juan vive en un séptimo piso. >
: Un mirador esta en la planta 24. >

© Indica qué signo corresponde a cada expresion.

(deber / tener / ) (bajo cero / sobre cero / )
CUbir/ bajar / ) Gntes de / después de / )

€@ Coloca estos nimeros en la recta numérica.

4 —7/ 8 -9 -3 2 -5 6 N

@ Observay describe qué ocurre. Utiliza nimeros enteros.

s

© Escribe > 0 < entre los siguientes nimeros. Utiliza la recta numérica.

+4 C ) -4 2C ) -4 1 C ) 4 +3C ) -4
3C) R -4 C ) +5 1 C Do 6 C ) -5

@ Ayudate de la recta numérica para escribir el nimero anterior y el posterior de los siguientes.

2R | | 20200 | [ e | [ Pppp
2o | [ o000 | [ R | [ Ppp
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@ En un centro comercial tres personas cogen el ascensor en la planta 7. ;En qué orden se irdn bajando?

W [VEEY
. | planta \] sotano 2.
: ]:n_a}.z?._ ) ___'Iﬂ-e bajo!
1 enla |
Santi] Marta) M2 Aya |

© Gonzalo ha escuchado en la radio que la temperatura minima del dia seria de -5 °C y la maxima de +8 °C.
Representa en este termdmetro todas las temperaturas que marcara a lo largo del dia.

e e ———— )

© Indica los nimeros marcados en la siguiente recta con letras.
A= B= C= D= E= F= G=

-10 -5 0 5 10

@ Ayudate de la recta numérica para calcular estas sumas.

+3)+E) = (-8)+(+5) = (-1 +(-10) = +)+(-4) =

@ Coloca el signo que corresponde.

+6)+ ([ _|5)=+1 ([ ]12)++3)=+15 ([ 18 +2)=-10 M+ ([ ]7=-4

@ Cuando Sara mir6 latemperatura, hacia 17 °C. Al volver a casa, observé que la temperatura habia descen-

dido 8 °C. ;Qué temperatura hacia?
[Bajadade 6oC. |

2’

@® Resuelve con ayuda de la recta numérica.
(+/)-(*3)= (-2) - (+4)= (+3)-(-D= (-2)-(=3)=
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@ Coloca el signo que corresponde.
.4

(L15)-(+2)=-7 -D-([]4)=+3
+6)— ([ ]5)=+1 ([13)-(-2)=4+5

1

@ Nacho toma el ascensor en la tercera planta, pero no recuerda en cudl aparcé la
moto. Sabe que tiene que bajar 5 plantas. ;En qué planta aparcé la moto?

(@ En el restaurante de Gonzalo, la nevera esté a +4°C y el congelador a -21°C. ;Qué diferencia de tempe-
ratura hay entre ambos electrodomésticos?

@ .Cuantos nimeros enteros existen entre el -4 y el +6? Escribelos.

@ Un alpinista esta a 350 m por debajo del nivel del mar y quiere observar un nido de dguila real que se
encuentra a 410 m sobre el nivel del mar. ;Cuantos metros debe subir?

@ Pitagoras nacié en el 571a.C. y murié en el 495 a.C. ;Cuantos afios vivi6?
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@ Relaciona cada situacién con su expresién en niimeros enteros.

Aparcamiento en el sétano 4. >

<

3 °C bajo cero > < -4
<
<

300 m sobre el nivel del mar. >

Una deuda de 20 €. >

© Escribe los nimeros enteros que faltan en la siguiente recta numérica.

-5 -4 -1 0 1 2 4 6

@ Compara estos nimeros. Utiliza > 0 < seglin corresponde.

+9 () +6 2 C)D 2 0o C)D 2 5 D) 7
10 C D +2 1 CD +4 2 C D -5 -7 CD -3

O Ayudate con la recta numérica para ordenar estos nimeros de mayor a menor.

+5 0 —1 +/ -5 —/ -10

© Observa la tabla. ;En qué capital hizo mas frio? ;Cudl es la mas calida? Ordena las capitales de menor a
mayor temperatura.

ciudad Teruel Salamanca Toledo Burgos

temperatura -6 °C -3°C +3°C -4°C

@ Escribe el anterior y el posterior de estos nimeros.

PR 7 0 PR 1 O PR 1 OO
PR ° 2P PR+ O PR = 2P
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@ Ayudate de la recta numérica para calcular estas sumas.

(=6)+(+3)= D+ = 10)+(+7) = 13+ (4=
O+(-4)= (+8) + (+3) = (+9) +(-8) = (-6) + (-5) =

@ La temperatura de un valle era de -5 °C esta mafiana, y a medida que avanza el dia, su temperatura ha
subido 6 °C. ;Qué temperatura tiene el valle ahora?

© Resuelve estas restas con ayuda de la recta numérica.

(+6) - (+) = (-5)-(-6)= (+3)- (+12)= (-2)-(-2)=
(-3)- (+6)= (+4) = (-1) = (+7) - (-8)= (+6) - (-5)=

S8EEERERELLRLL"

@ Un pez esta nadando a 4 metros por debajo del nivel del mary baja 2 metros mas. ;A qué profunidad ha
descendido?

— i

> ~—  (Bajadade2m
gy T

[l = X b : i
€@ Observa el recorrido que ha hecho un ascensor. Completa la tabla y averigua en qué piso se pard.

+2 sube 3 (+2) + (+3) +5
baja 4

baja 2

sube 1

—
=3

@ Un avidn vuela a 3.500 m sobre el nivel del mar y un submarino se sumerge a 2.000 m bajo el nivel del
mar. ;Cuantos metros les separan?

Matemticas 6.° EP. Unidad 7 MATERIAL FOTOCOPIABLE § 42



UN';\D AMPLIACION

QVOMUBDRC: ... Fecha: ... Cuwvso: ...

@ Los piratas han dibujado un eje cartesiano para encontrar el tesoro. En él han escrito los puntos cardina-
les. Han partido del punto (0,0). Primero fueron 3 marcas al este y 2 al norte. A continuacién se despla-
zaron 6 marcas al oeste y por ultimo 4 marcas al sur. ;En qué punto se encuentran ahora?

@ Observa la recta numérica y averigua cuanto vale la cantidad S - R.

R S

© Algo ha pasado en un ascensor y el detective quiere saber en qué piso comenzé su recorrido. Esto es lo
que ya ha averiguado:

El edificio tiene 10 pisos y 6 sdtanos.

Estan numerados del =6 al 9 (porque uno de ellos se llama Bajo).

Primero subid 5 pisos y después bajo 8.

Por ultimo subio 10 pisos y acabo en el piso 7°.

¢Sabes tu de qué piso salio el ascensor?

@ .;Qué nimero da como resultado O después de sumarle consecutivamente -2, +5y -7?
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@ 'ndica la unidad méas adecuada para expresar las siguientes longitudes.

[ Longitud de un movil > [ Grosor del tallo de una flor >

[ Tu estatura > [ Distancia entre dos ciudades >

© Completa la siguiente tabla.

km hm dam m dm cm mm
4,832 48,32 4832

23,7

72

© Rellena las siguientes parejas de medidas equivalentes.

/5m ::)rb ................. cm 8,5 dam (b{b 0,85 |l cm (b{b 7/ dam
................. km l{:)l{:) 600 dm 725 (bfb 0,725 hm 58 hm {b{b 580.000 ...

@ Transforma estas medidas de longitud en metros y ordena de menor a mayor.

0,0054 km 0,06 hm 580 mm 321dm 5dam

W,

© Lola camina todos los dias 3 hm para ir al colegio, y Martin 25 dam. ;Quién vive mas cerca del colegio?

@ Indica la unidad mas adecuada para expresar las siguientes masas.

una persona > una hormiga >

una ballena > una ardilla >

@ Completa la siguiente tabla.

kg hg dag g dg cg mg
0,4208 4.208
0,305

0,17

Matemticas 6.° EP. Unidad 9 MATERIAL FOTOCOPIABLE § 50



U7Y REPASO

QVOMUBDRC: ... Fecha: ... Cuwvso: ...

© Rellena las siguientes parejas de medidas equivalentes.

56 mg bb ................. g 742 . (L){LJ 7420g | | dag (L)::) 92dg
................. mg ::)::) 6,79 cg 428 dg ::)lr:) 0,428 ... 72 kg ::)lr:) S [

© Indica cudl es la mayor y cudl es la menor de las siguientes medidas.
37 dag 0,4kg 369 ¢ 3,92 hg 38.500 cg

@ Sitodas las cestas de fresas son iguales, ;cuanto pesa cada una?

@ Indica la unidad mas adecuada para expresar las siguientes capacidades.

[ Una lata de refresco > [ La cisterna de un camion >

[ Una jeringuilla > [ El depdsito de una moto >

@ Completa la siguiente tabla.

¢4 hé da® e de cP m#
2.450

0,031

82.000.000

@® Rellena las siguientes parejas de medidas equivalentes.

@ Ordena de mayor a menor.
32.000 m# 33 daf 0,4 ke 3218 5he
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@ Adriana bebe cada dia un vaso de 200 m# de zumo en el desayuno y uno de 3 d®
en la merienda. ¢Para cuantos dias tiene con estos envases?

@ Transforma estas expresiones complejas en incomplejas.

Cikg34cg: ............................ dag]CW he49me = . k€]Gm32cm: ................................. mnj

@ EI Teide es el pico mas alto de Espafia y mide 37 hm 18 m. El Mulhacén, el
mas alto de la Peninsula Ibérica, mide 347 dam 9 m. Expresa estas altu-
ras en metros. ;Qué diferencia de altura existe entre estos dos picos?

L] _/_.—/-r”_

"* i "'lj If.-i'-"'h._,.._n

(® Daniel mide 175 cmy pesa 75 kg. Maria mide 17 dm 3 cm y pesa 630 hg. ;Cuéantos centimetros mide uno
mas que otro? ;Cuantos kilos hay de diferencia entre sus pesos?

® Para conseguir pintura de color verde, Javier utiliza 175 cl de pintura amarillay 1.250 ml de pintura azul.
¢Cuantos litros de mezcla consigue?

_J

175d | [1.250ml
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@ Completa esta tabla.

magnitud masa

unidad principal litro

simbolo m

© Completa la siguiente tabla con los simbolos de los multiplos y submultiplos.

longitud m

capacidad %

masa kg

© Indica qué medida utilizarias para expresar.

La masa de un iceberg >

La distancia entre Lugo y Murcia >

La capacidad de un bote de refresco >

7,534 kg 75.340 cg 8.960 mg 89,6 hg

@ Escribe los nimeros o las unidades de capacidad que faltan en cada caso.
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€@ Expresa las siguientes medidas en la unidad indicada.

9 km 24 dam en metros >
31daf 3 d? en mililitros >
5 kg 65 dg en decagramos >

E.4.800 dg|

© Nerea utiliza 3,5 hg de arcilla para hacer una vasija. ;Cuéntos gramos son?
Si en total quiere hacer una docena de vasijas, ;cuantos kilos necesita de
arcilla en total?

@ :Cuantos envases de 2 d® se pueden llenar con 5 da® de aceite?

@ Miguel mide 1m 53 cmy Lucia 15 dm. ;Quién es mas alto?
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@ Elviaje en el que Cristébal Colén descubrié América comenzé el 3 de agosto de 1942. El primer dia re-
corri6é 15 leguas, y el segundo recorrieron 222.908 m. ;Qué dia recorrieron mas distancia? ;Cuantos
kilbmetros de diferencia hay entre ambas distancias?

1 legua=5572,7m _:!

k]

© La parte espafiola del Camino de Santiago comienza en Roncesvalles, que esta a 770 km de Santiago. Un
peregrino que empieza en Roncesvalles camina 276 hm diarios, durante 10 dias. ;Cuantos kildmetros
debe andar cada dia de los que le quedan si quiere completarlo en un mes?

e CEa

o

© Anapesa 10 kg mas que la cuarta parte del peso de su padre y su madre juntos. ;Cuanto pesa?
A.40 kg B.50 kg C.44kg D. 46 kg

@ .Cuantos frascos de 150 ml de perfume se pueden llenar con 3 garrafas de % de litro de perfume?
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